

《父子患病,全家蜗居公厕》的意外结局

王丽萍一家被“劝”搬离厕所

11月30日,现代快报A1版报道了兴化王丽萍一家,因为父子患病,全家人不得不蜗居在市区一处闲置公厕。昨天,记者了解到,报道当天王丽萍一家已经从厕所搬出,被社区劝回家居住。帮助这户家庭寻找厕所的好心人陆桂年,也遇到了麻烦。昨天,记者再次赶赴兴化,发现王丽萍一家曾蜗居的厕所已经被用水泥和砖头封了起来。快报报道后,劳动局、房改办等部门上门了解情况,并捐助了3000元现金。不过,兴化市昭阳镇迎丰社区一位负责人表示,王丽萍一家该享受到的待遇都已经享受了,目前的现状无法得到更好的改变。



□吴文锋 徐绍辉

①王丽萍一家蜗居的厕所已经被用水泥和砖头封了起来
②王丽萍向记者诉说自己无奈 本组图片均为徐绍辉摄

报道后被“劝”搬出厕所

“全乱了,老公下楼也不方便,儿子和女朋友也闹了几天别扭。”昨天一见到记者,王丽萍就忍不住哭出声来,11月30日全家蜗居厕所的事情见报后,当天一家人就被社区劝回了位于九顷的家中居住。

搬回家后,王丽萍家迎来了好多拨客人,兴化市劳动局来了三位领导,离开时丢下2000元现金;房改办也来调查了一下家中的现状,在表示暂时没法解决后,丢下了1000元现金。

“你儿子结婚家里装修,需要买个电视机,这个交给我们了。”王丽萍刚回到家徒四壁的家中时,社区的一位领导这样表示,几天过去了,电视机还没影儿。

王丽萍说,以前住在厕所里,还可以推着丈夫余万和出门转转,可现在家在4楼,虚弱的余万和根本下不了楼。现在家也离医院远多了,很不方便。

现在本不大的家中又挤进来3个人,儿子和女友被挤到了小房间。“两个人已经闹了3天矛盾。”王丽萍愁眉不展,50个平方左右的房子实在不够住。

“家里还有一个74岁的老奶奶,这几天到孩子姑姑家去了,回来后根本没地方住。”王丽萍曾向社区反映,一名工作人员说,“在客厅里摆一张钢丝床就行了。”记者看到,客厅里摆了一张方桌,只能容下一个人的空间,床实在摆不下。

好心人“多事”惹麻烦

生活同样被打乱的,还有帮助王丽萍住到公共厕所的中年妇女陆桂年。“不要钱,水电还是拉的我妹妹家的。”陆桂年是在医院遇到王丽萍的,当时因为没钱给丈夫看病,王丽萍哭着向别人倾诉,心中受到触动的陆桂年就帮她。恰好陆桂年的侄子从外地来,在九洲城中城小区租了空置的女厕所暂住,只住了一个月嫌臭不住了,随后陆桂年的父亲住了两个月左右,陆桂年就让王丽萍和家人住进去了。

“我丈夫多年前因为车祸变成了植物人,我也是含辛茹苦把两个孩子带大的。”陆桂年告诉记者。

家庭的压力得到缓解后,陆桂年几年前挂靠在兴化市昭阳法律事务所下面,成立了一家民生

社会矛盾纠纷调解服务中心。”陆桂年说,当时并没有办理手续,但是她的名片上有昭阳法律事务所电话,对方默许自己调解员的身份。

12月3日上午,昭阳法律事务所一位领导找到她,表示陆桂年没有资格挂靠在该法律事务所下面。”陆桂年赶紧找到一位知情人打听情况,对方只说了一句话,“陆桂年,哪个叫你生事的。”陆桂年这才隐约知道,有人认为是王丽萍一家住在公厕的事情,是自己一手“策划”和安排,并向媒体爆料的。

兴化市昭阳法律事务所一位负责人表示,陆桂年的服务中心并不挂靠该单位。为何12月3日这天上门要求撤销,“这是巧合,以前一直跟陆桂年有交涉。”这位负责人表示。

住厕所是炒作还是无奈

昭阳镇的一位姓张的民政助理认为,王丽萍一家住到厕所里,纯粹是作秀博取同情。“他们没有在厕所里烧过一顿饭。”张助理表示,看了报道后,她去王丽萍住的厕所看过,当时家中没有米,也没有油,“根本不像住家的样子。”张助理甚至表示,余万和也根本没住在那边。

“她家的水、电、电视、桌子、床都是陆桂年的。”张助理说,她询问了面对扎斗香的老人,表示王丽萍一家人不住在这边,只是偶尔过来住,“来一会儿就走。”张助理还推断,

“那个地方,大热天热死人呢,不可能住那个地方的。”

昨天下午,记者来到九洲城中城小区,王丽萍一家曾蜗居的女厕所,门已经被用砖头砌了起来,外面还糊了层水泥。那位扎斗香的老人告诉记者,“我不经常来,来的时候基本都能看到他们住在厕所里。”

记者又走访了小区里4户人家,居民都表示知情,“还有个女儿,蛮可爱的。”大家印象中王丽萍一家人是今年上半年就搬进来住的,而且是一直住在屋里,并不是偶尔来一下。

社区:现状无法有更好的改变

王丽萍家所在的迎丰社区党支部杨书记表示,政府对王丽萍一家的情况一直很照顾。

“低保、医保、养老保险都给他们办理了,已经照顾他们家了。”杨书记表示,2007年就给王丽萍一家办理了低保,现在一个月可以拿到510元,另外每年还能领到60元的超市券。“别人的低保都是一年10块钱地上涨,他们家去年480元,今年已经510元。”杨书记说,已经对王丽萍一家人格外照顾了,目前的现状无法得到更好的改变了。

记者从王丽萍家了解到,除了余万和74岁的母亲和儿子的女朋友,还有4口人要养活。“余万和和小波每个月光吃药就要花300元左右。”王

丽萍说,自己要照顾病人,还要照顾4岁多的女儿,也没有精力工作,210元根本养活不了一家人。“以前家庭困难,我们都是自己扛,从来没想过麻烦政府。”王丽萍说。

兴化市城市社工委刘副主任表示,今年开始,已经对王丽萍一家进行重点照顾,并寻求有关部门对她家进行结对帮扶。刘副主任承认王丽萍一家的实际困难,他表示,因为女儿娜娜的户口并不在迎丰社区,所以低保一直都是按照3个人的标准,现在正在帮娜娜把户口转过来,这样也能增加一些低保收入。刘副主任说,一旦小波结婚后,老婆的户口迁进来,就能以小波的名义申请廉租房,“劳动部门也会给他们家物色合适的工作。”

上线9个月
“海带”超8万

“海安发布”入选全国“十大成长最快政务微博”

12月3日傍晚,新浪微博发布《2012年新浪政务微博报告》,全国“十大成长最快政务机构微博”新鲜出炉,@海安发布在6万多政务微博中脱颖而出,榜上有名。

报告显示,截至今年10月底,新浪微博上共有政务微博60064个,比去年同期增长231%。@海安发布自今年2月创办以来,不断学习先进省市政务微博做法,运用生动活泼的网络语言,突出亲民性、实用性和互动性,被网民称为没有“官气”的官博。

据了解,@海安发布已经形成了自己稳固的收听群体,他们有一个很亲切的名字“海带”。每天早上@海安发布道早安、看很萌的“天气预报”,了解当天菜价;中午到“食不可挡”栏目抢“饭票”,到“移动播报”栏目抢话费;下午听“微广播”,到“蓝海探宝”抢免费电影券,看新闻,咨询民生问题,评议部门服务;晚十点与@海安发布道晚安,已经成为海安网民一天生活必需的内容。目前,@海安发布共发布微博近4800条,粉丝已达8万多人。

刘文奇 陈莹

派出所里拍
民警当演员

《警察故事》获金骐奖

近日,中国电视栏目剧“金骐奖”颁奖典礼在武汉举行。徐州市公安局和徐州市电视台联合拍摄的《警察故事》系列剧获得金骐奖二等奖。

“金骐奖”同电视剧“金鹰奖”、主持人“金话筒奖”等奖项一样,是目前中国广播电视国家级奖项,也是中国电视栏目剧最高奖项。此次中国电视栏目剧“金骐奖”评奖活动由中国广播电视协会栏目剧委员会主办,武汉市广播电视台(武汉广播电视台)承办。来自中央电视台、全国50多家省市电视台(频道)、影视制作公司参加评奖,130部作品参评。

《警察故事》系列片共十集,目前已播出七集,是徐州市公安局宣传处和徐州电视台大型活动部联合策划,组织有特长民警参演,大部分场景在派出所实景拍摄,节目播出后一直广受好评。

刘峰 邢志刚

白天村支书
夜里做蠢贼

购买18万元商务车去作案

白天是村支书,晚上结伙盗窃他人财物。昨天,徐州市铜山区人民法院公开开庭审理了一起高速公路系列盗窃案,以盗窃罪判处被告人宋广振有期徒刑3年10个月,判处被告人沈兴光有期徒刑3年8个月,判处被告人黄富强有期徒刑1年6个月,三案犯还分别被并处罚金人民币8000元、7000元和3000元。

今年44岁的被告人宋广振案发前系山东省苍山县南桥镇邹庄村村支书,自2011年5月至2012年3月间,与本镇农民沈兴光、黄富强与李发标等人结伙,携带扳手、断线钳等工具,先后六次驾车到徐州市铜山区京福高速公路刘集服务区、连徐高速毕庄服务区等地,于夜间凌晨采取撬别等手段,盗窃不同型号的货车备胎及轮毂,总计价值人民币15000余元,销售后赃款私分。为作案方便,被告人还合伙购置了一辆价值18万余元的商务车。

夏友锋 同法 邢志刚

袖珍“老爷车”拉风街头

警方提醒:此车上不了牌证且有安全隐患,希望市民不要购买使用



袖珍“老爷车”在路上回头率很高其定摄

现在,开轿车油价高,还要面临着各项违章罚款,电动车开始受到青睐。近日,有高邮市民向现代快报记者反映,在高邮市区时常见到形状酷似轿车模样的电动四轮车,小巧玲珑,很方便,但也有人认为这种车暗藏安全隐患,希望交警部门管管。

昨天上午,记者在高邮市区文游路看到一辆四只轮子的“老爷车”,车篷、尾灯、雨刮器样样齐全,外观上跟轿车模样没有多大区别,不同的是该车是由电池驱动的,至多容纳两

个人。记者跟随“老爷车”一段距离,发现“老爷车”开起来速度并不慢,不少路人看后都直称“拉风”。

50多岁的车主告诉记者,这车是花了近万元从网上购回来的,厂家在浙江,车子购买回来已经约有1年时间,没事就开车出去转转,现在自己连轿车都不想开了。一些路人觉得这车样式很漂亮,刮风下雨带小孩很实用。也有路人对这种袖珍型的“老爷车”意见颇大,一位丁姓市民说,该车车身小,速度快,如果行驶在落差较大的坡道上

极易翻车,且坐在里面开车视线不好,很容易擦碰到别人。

高邮市交巡警大队法制宣传股股长戴亮告诉记者,据了解,这种“老爷车”参照的是浙江当地的企业标准,按照规定是上不了牌证的。根据GB7258-2012《机动车运行安全技术条件》,这种车子应该认定为机动车,它上路就要有牌证,没有牌证也就买不了保险,上路会造成安全隐患,交警有权对其查扣,希望市民不要购买使用。

明宝 其定 丁宇